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Budapesti levél.
— április 28.

A képviselőház folyosóiról a párt­
körökbe húzódott vissza a politikai élet. 
Mint a felzudult méhkas, olyan egyik­
másik pártkörnek a szobája.

A legvakmerőbb pletykákat, kohol­
mányokat most eresztgetik szárnyra a 
szószátyárabb képviselő urak párt- és 
felekezeti külömbség nélkül.

Pedig a pletykáknak, ugratások­
nak, felesleges izgalomkeltéseknek csak 
a jóhiszemű újságolvasók látják kárát. 
Kétfejű sassal álmodnak. Lidérclelkü da­
rabont térdel a mellökre. Bölcs, de alap­
nélküli politizálás mellett még többet 
deciliterezgetnek a jogadókban, ahelyett, 
hogy csattogtatnák a pörölyt.

*

Kossuth Ferenc vezérkarával józan 
politikát folytat, mintahogy más politi­
kát nem is lehet folytatni ma. Józan-és 
becsületes politikát, mely nem ugrat 
senkit, de nem is engedi ugratni magát.

A nemzeti-ügy védelmére pozíció­
kat, erős védelmi pontokat foglalunk 
el; tehát a legnagyobb bolondság volna 
feladni a kivívott pozíciókat; sőt igenis 
igyekezünk megtartani azokat nemzetünk 
javáért, de a csupasz hatalomért el- 
zülleni nem hajlandó Kossuth Ferenc 
pártja.

Mi nem ugratunk senkit, de ug­
ratni sem engedjük magunkat. Számo­

lunk, mert számolnunk kell a nemzet 
erejével ; másrészt a körülményekhez is 
alkalmazzuk harcmodorunkat. — Azért, 
mint az öreg néhai Pótsa főur mondta 
volt :

— Nur, flegma Ponyasovszky! Bíz­
zunk a vezérekben !

*

Ott Törökországban lecsapták a 
császárt, a szultánt a trónról. Érdekes 
és tanulságos, hogy mégis fentartották, 
továbbra is feltámogatták a trónt.

Mindent a maga idejében! Tanulha­
tunk a törököktől.

A trónjavesztett szultán 
és a monarchia.

Vámbéry cikke.
— április 28.

Vámbéry Ármin, a Kelet alapos ismerője 
érdekes visszaemlékezéseket ir le arról a vi­
szonyról, mely a trónjavesztett szultán és Ma- 
gyaroszág-Ausztria között volt:

A szultán a diplomatákkal való szemé­
lyes érintkezésben maga a megtestesült előzé­
kenység volt. Ha valamelyik követ vagy kö­
vetség! megbízott előterjesztette a kérését, a 
szultán kegyesen meg is ígérte a kérés teljesí­
tését. A követ persze boldogan hagyta el a 
palotát, de hetek és hónapok múltak el, mig 
szó lett a kérés teljesítéséről. Ha pedig telje­
sült, akkor is csak erősen redukált formában. 
Ez volt oka annak is, hogy a szultán egyetlen 
európai kabinetet nem tudott maga számára

megnyerni, kivéve talán a németet, ezt is azért, 
mert a császár a nagy politikába való szemé­
lyes beavatkozásával a szultánra nagy befo­
lyást gyakorolt.

Magyarország-Ausztriáról nagyon tartóz­
kodóan nyilatkozott az ex-szultán. Magyaror­
szág irányában való jóindulatát azonban min­
dig kifejezésre juttatta. Calice grófot, a mo­
narchia követét állandóan „zsentlemen“-nek 
szólította és dicsérte szerénységét. Nagyon 
gyakran említette, hogy királyunk nemes gon­
dolkodása felejthetetlen előtte. Amikor Abdul 
Hamid betegen feküdt Bécsben, Schlechter báró 
udvari tolmácsot a király mindennap a szultán 
betegágyához küldte, hogy hogyléte iránt tuda­
kozódjon. Azonban, ha így is nyilatkozót, 
Abdul Hamid, az nem jelentette egyúttal azt, 
hogy a magyarlak bosnyákok a környezetében, 
akik beszélgetés közben elejtették a szót: 
Kállay. ilyenkor a szultán megfordult, ami azt 
jelentette, hogy a név nincs ínyére, legkevésbé 
pedig az okkupáció témája. Angolország irá­
nyában pedig határtalan gyűlölettel viseltetett. 
Meg volt győződve róla, hogy minden őt ért 
szerencsétlenségnek az angolok az okai. Az 
orosz cár jóságát nagyon dicsérte, bizonyára 
azért, mert azt hitte, hogy személyes előzé­
kenységgel Oroszország agresszív politikája 
élét veheti.

A válság.
Budapest, április 28.

Wekerle Sándor ma délelőtt fölkereste mi­
nisztertársait, Kossuthot, Apponyit, Andrássyt, 
Zichy Aladárt, akikkel együttesen tanácskozott. 
Informálta őket a királynál és a trónörökösnél 
volt audenciájáról, mely utóbbi teljes két óra­
hosszat tartott s amelynek folyamán a trónörö­
kös egész politikai felfogásával ismertette meg

Dies irae.
— Oscar Wilde. —

Ne igy, Uram ! a liliom szűz szirma. 
Olajfaerdők, gerlék kacagása,
Szived szerelmét mindjobban példázza,
Mint mennyed, hogyha ttizrózsáit nyitja.

Rád emlékeztet a bor bíbor habja,
Madár ha száll a selymes esti pírba . . .
Te mindenhol vagy, titkod ki se bírja,
A dalnak, fénynek vagy a foglalatja.

Ne igy. Uram ! — Jöjj inkább alkonyórán, 
Őszszel, — mikor száz meg száz aratólány 
Ajkán a dal s a hervadás zenél:

Mikor a lomb lesorvad és a holdnak 
Sugári érett kévéken ragyognak,
Akkor arass, ha szivünk még remél.

Fordította: Hangay Sándor.

il román hirályni uisszaemltaései.
Károly román király e hónap 20-ikán ün­

nepelte születésének és a román trónra jutásá-

negyvenharmadik esztendejét. Ennek kapcsán 
érdekesnek tartjuk Erzsébetnek, a költői lelkű 
Carmen Sylvá-nak naplójából a következő 
visszaemlékezést közölni :

Vacsoránál ülünk szinajai nyári kasté­
lyunk ebédlőjében. A terem gyönyörű szép, a 
villamos izzólámpák mint gyönyörű cseppek 
elrcjtetten terjesztik fényüket s az asztal köze­
péből felszökik a város mellett folydogáló Fe­
les patak maga, melyet csövekbe szorítottak s 
ha kell, ott szökdécsel s táncol éjjel-nappal. 
Suttogva részt vesz a beszélgetésben s hűsíti 
a termet, ha meleg van. A medence, amelybe 
a vize visszahull, rendesen tele van virággal, 
szintúgy az egész asztal is.

Mindig nagyon érdekesek a beszélgeté­
seink, mert mindig más vendégek ülnek aszta­
lunknál. Vitánk mindig érdekes. És a Feles 
mindenkihez egyformán barátságos, mindig 
szellemes és vidám, sohasem hangos a be­
széde, de mindig érthető és összhangzatos.

Milyen másként volt ez akkor, amikor 
teljes tizenhárom esztendőn át a szinaji kolos­
torban laktunk, ebédlőnk sem volt, hanem a 
folyosón étkeztünk, amig a szerzetesek át nem 
engedték nekünk a refektóriuniókat. Szalonom 
sem volt, csak a hálószobánk volt elválasztva 
egy fehér függönnyel, úgy elől elállhatott a

pianínó, amely mellett nem egy lélekemelő 
órát töltöttünk. Az ebédlő-asztalunk, amint 
mondom, ott állott a folyosón s ki kellett nyit­
nunk az ajtót, hogy egy kis világosságot kap­
junk, ha pedig hideg volt, gyertyát gyújtot­
tunk, különben sötétben kellett volna lennünk. 
Puhafából voltak a székek s az asztal is, fe­
hérre meszelt a fal s itt kellett ülnünk egész 
este, mert nem volt oly helyiségünk, ahol jár­
kálhattunk volna egy keveset. És mégis milyen 
elragadtatással gondolok azokra a beszélgeté­
sekre, amelyeket olt folytattunk ! A falak ma­
guktól bővültek, a képzelet a legremekebb mű­
tárgyakat látta, fiatalok voltunk, az eszménk 
lelkesített bennünket és nem éreztük a kényel­
metlenséget. Tizenhárom esztendeig laktunk a 
kolostorban és ez volt életemnek legszebb 
ideje.

Most már kiszépitették a kolostort és 
alig lehet ráismerni. Sajnálom, hagyták volna 
meg olyannak, amilyen akkor volt, amikor mi 
laktunk benne és egyetlen gyermekem, az édes 
kis Mária, aki ötéves korában ragadott el kö­
rünkből a halál, minden vasárnap a templom­
ban volt. Ez az egész mostani nagy, gyönyörű, 
szép kastély nem lehet az, ami a szegény, sze­
rény kolostor volt nekem, amelyben oly mér­
hetetlenül gazdag voltam. Szegény Máriám hal-

Színház után „angol Mrálpő". -V ~.y.
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a miniszterelnököt. Állítólag a király is, a trón­
örökös is azon az állásponton van, hogy a 
koalíció addig föl nem bomolhat, mig az álta- | 
lános választói jogot meg nem alkotta.

Kihallgatások.
A király mielőtt azonban véglegesen dön­

tene, meg akarja hallgatni a mostani pártok 
vezetőembereit és a pártokhoz tartozó politiku­
sok közül azokat, akiknek a véleménye irány­
adó. Ezek között szerepel gróf Tisza István is. 
Vannak olyan képviselők, akik azt hiszik, hogy 
a király aktivitásba fogja szólítani Tiszát. Tisza 
környezetéből azonban azt hirlelik, hogy Tisza 
erre nem hajlandó. Neki az az álláspontja, hogy 
a helyzet csak a koalíció pártjaival szanálható.

A bécsi körök álláspontja.
fíécs, április 28. A politikai helyzetnek 

igen érdekes szimptomája, hogy a bécsi tőzs­
dén ma délelőtt erős volt a kereslet magyar j 
hitelrészvények iránt, ami nyilvánvaló jele an­
nak, hogy a bécsi körök a kibontakozás lehe­
tőségét biztosra veszik. Mindenesetre bizonyos, 
hogy a jövő tekintetében döntő volt Wekerle 
Sándor miniszterelnöknek tegnapi audienciája 
Ferencz Ferdinánd trónörökösnél, melynek, úgy 
látszik, meg volt az az eredménye, hogy We- 
kerie az udvarnál egy olyan irányzatot idézett 
elő, amely hajlandó a koalíció és a koalíciós 
kormány segítségére sietni.

A bécsi politikai körök meggyőződése az, 
hogy a magyar kormány rekonstrukciója fog 
bekövetkezni. Valószínűnek tartják, hogy We- 
keile Sándor elnöksége alatt úgy alakul meg 
az uj kormány, hogy abban nem lesz benne 
sem gróf Andrássy, sem Günther Antal, sem 
Darányi Ignácz, sem gróf Zichy Aladár. Günther 
és Darányi helyét függetlenségi politikusokkal 
töltik be, nemkülönben a király személye kö­
rüli miniszter is valamelyik függetlenségi párti 
arisztokrata lesz. Csak az a kétes még, hogy a 
belügyi tárcát ki veszi át. Az udvar abba nem 
hajlandó belemenni, hogy az esetleges uj vá­
lasztásokat negyvennyolcas politikus vezesse.

Legújabb hírek.
A N. F. P. értesülése szerint azok

doklása közben is a Feles vizéből kéit friss, 
hüs vizet. Nem csoda, hogy nem tudtuk el­
hagyni többé a Felest 1

Úgy laktam, mint a népem legszegé­
nyebbje, oly falak közt, amelyeken keresztül 
fújt a szél s mégis mily szép élet volt !

Amig ezt a gyönyörű nyári kastélyt a 
bájos Szinaja fürdőhelyen építették (1873—84), 
sohasem voltam benne, azután is évekig nem 
helyeztem el egyetlen széket másképpen, mint 
ahogy a kárpitosok tették. Mintegy vendégnek 
éresztem magam itt. Csak az utolsó években 
lopódzott be egy kis meleg a szobáimba. — 
Mintha mindig azokra vártam volna, akik a 
szobákat megtöltsék ! És most megtöltöttem 
könyvekkel, a magányos nő legjobb barátaival.

Szegény Felesemet pedig foglyul ejtették, 
csövekbe szorították, mikor pedig oly vad és 
szabad volt ! Szinte megsiratnám. Hiába, az 
ember ellensége a természetnek, a viviszekció 
és a türelmes állatok nyuzása nélkül is. Ahe­
lyett, hogy nyugodtan meghalna, amikor ütött 
az órája, megkinoz ezernyi állatot, hogy né­
hány nappal megnyujtsa a maga életét . . .

... A kastély nyitva van, mint a tem­
plom s a Feles mormolja a maga örök imád­
ságát . . .

a politikusok, kiket a király a kibonta­
kozásra nézve kihallgatni akar, a jövő 
héten mennek audienciára.

Egy másik bécsi forrás azt állítja, 
hogy Ferencz Ferdinánd a maga részé­
ről nem óhajtotta Wekerlét külön kihall­
gatáson fogadni és csak a király egye­
nes felhívásának engedett.

Budapesten a politikai körökben 
ma az a felfogás alakult ki, hogy a 
válság csak függetlenségi kabinet alakí­
tásával lenne megoldható.

Abdul Hamid bünliödése.

A törökországi véres trónváltozás.

1909. április 29.

sáról és a miniszterek jegyzékéről szóló hire 
eddig nem nyert hivatalos megerősítést. Porta­
körökben és számos képviselői körben igen 
dicsérik Tevfik pasa nagyvezér hazafiasságát, 
aki ily súlyos válságban a megoldásig helyén 
maradt és kartársait is kitartásra buzdította.

A mai üdvlövések következtében Sztam- 
bulban és Galateában pánik keletkezett. Baj 
nem történt.

Hírlik, hogy az uj szultán a parlamentre 
bízta, hogy első titkárát és első kamarását ki­
jelölje.

Annak a küldöttségnek a szónoka, amely 
Abdul Kamidnak detronizálásáról való hirt 
megvitte, Esszad csendőrparancsnok, a duraz- 
zói képviselő volt, aki a Koitan albán előkelő 
családból származik. Esszad katonai tartásban 
és katonai rövidséggel tett eleget feladatának, 
ami Abdul Kamidra láthatóan mély benyo­
mást tett.

Abdul Hamid Szalonikiben.
— Távirati tudósítások. —

Konstantinápoly, április 28. A la­
pok külön kiadásban félhivatalos jellegű 
kommünikét tesznek közzé a trónválto­
zásról. A kommüniké történelmi vissza­
pillantást vet Murad szultán uralkodá­
sára és részletesen ismerteti Abdul Ha­
mid abszolutisztikus uralmát, különösen 
kiemelve az államférfiak ezreinek meg­
semmisítését és a legutóbb felidézett 
forradalmat. A kommüniké azt mondja 
továbbá :

— Abdul Hamid uralma történelmi 
intőpéldakép szolgálhat az ozmán di­
nasztiának. Az ég kétségkívül megfogja 
büntetni Abdul Hamidot. V. Mehamed 
trónralépésének bejelentésével végződik 
a kommüniké.

Mi történt a háremben ?
Paris, április 28. Azt a hirt, hogy Abdul 

Hamid szultán már nem él, nem erősítették 
meg. Ideérkezett magántáviratok szerint a ka­
mara és a szenátus küldöttségének csak hosz- 
szas fáradozás után sikerült a szultánt elérnie. 
A szultán visszavonult a hárembe. A küldött­
ség mellé beosztott macedóniai tisztek felszó­
lították a főennuchot, közöje a szultánnal, hogy 
egy küldöttség azonnal beszélni óhajt vele. Az 
eunoch háromszor a szultán nélkül tért visz- 
sza, de mindannyiszor újból visszaküldték a 
belső termekbe a padisahért. Amikor az eunuch 
negyedszer ment vissza a szultánért, a tisztek 
is követték. A tisztek a szultánt a háremben 
ájulton találták a szőnyegen. Mintegy húsz 
asszony és rabszolganő foglalatoskodott körü­
lötte. A mikor a szultán magához tért ájulásá­
ból, a küldöttség vezetője közölte vele a trón- 
fosztási határozatot. A szultán nagyon remeg 
az élete miatt.

A Yildiz utolsó reményei.
Konstantinápoly, április 21. Jellemzi a 

Yildiz tegnapi hangulatát, hogy a szultán még 
fél órával elvezetése előtt is majdnem összes 
hivatalnokainak, a szolgáknak, valamint egy 
fordítónak munkákat osztott ki. A Yildizlakók 
legnagyobb része az utolsó pillanatig remény­
kedett a hamidi uralom megmentésében.

Az uj padisah.
Konstantinápoly, április 28. Az eskütétel 

ceremóniája után az eddigi kabinet miniszter- 
tanácsot tartott, állítólag, hogy a néphez a 
trónváltozás ügyében intézendő proklamáció 
dolgában határozatot hozzon. Az ozmán Lloyd- 
nak Achmed Riza kabinetalakitási megbizatá-

Konstantinápoly, április 28. Abdul 
Hamidot ma délben 1 óra 55 perckor 
udvari ktilönvonaton Szalonikibe szállí­
tották.

Legújabb.
Viszik a detronizált szultánt.

Konstantinápoly, április 28. A Yéni Ga- 
zetta jelentése szerint Galib ezredes csendőr­
ségi és rendőrségi főfelügyelő tegnap este kö­
zölte Abdul Hamid szultánnal, hogy Szaloni­
kibe fogják vinni. Abdul Hamid azt válaszolta, 
hogy amennyiben életét és vagyonát megkímé­
lik, kész már ma este is elutazni. Az Evtogrul 
yacht be van fütve és indulásra készen áll. — 
Abdul Hamid Szalonikiban a Villa Alatiniben 
fog lakni.

Konstantinápoly, április 28. Leg- I újabb hírek szerint Abdul Hamid szul­
tánt késő éjjel indították útnak külön 
udvari vonaton. Kíséretében volt két fia 
és 11 kedvenc háremhölgye. A vonat 
Szalonikiig tnegsem állt.

Az uj szultán nyilatkozata.
Konstantinápoly, április 28. V. Mo­

hamed az uj szultán ma egy angol új­
ságírót fogadott, ki előtt elkeseredett 
hangon nyilatkozott ellenségeiről, kik őt 
harminc évig fogva tartották. Kijelen­
tette, hogy a haladásnak, felvilágoso- 
dottságnak és a szabadságnak feltétlen 
hive. Törökország fejlődése csak alkot­
mányos alapon következhet be, — fe­
jezte be szavait az uj szultán.

Qebreczen a vidéki városok
fejlődésének sorrendjében.

Érdekes tanulmány.
Debrecen, április 28.

Lapunkban már ismertettük dr. Sziklay 
Jánosnak a tanulmányát a magyar vidéki vá­
rosok fejlődéséről a millenium óta. Debreczen- 
ről találjuk ebben a tanulmányban a következő 
érdekes részleteket:

Debreczen városán ellenben meglátszik, 
hogy szintén erős lépésekkel halad azon az 
utón, hogy magasabb színvonalú s egyszer­
smind egyetemi város legyen. Szaporodása is 
erős, egyre növekvő. Az 1915. végén 83.000 
lélekre szaporodott, tehát szaporább Szegednél, 
s rövid idő múlva elérheti a 100.000-et. 1901 
1906 közt 1297 uj lakóház épült a város te­
rületén. ,

Vasúti gócponti jellege még erőseboe

Tavaszi öltönyt, felöltőt, színes mellényt legszebben tisztit
e*r hrabéczy. sm

Gyár és főüzlet Széchenyi-u. 42 Fióküzlet Csapó-u. 28
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vált az utóbbi tiz év alatt; hét irányból futnak 
össze a vonalak főállomásán, amelynek régi 
szurtus pályaházát legújabban fényes nagy 
pályaház váltotta fel. Felépült az állami főreál­
iskola uj épülete, a katholikus gimnázium 
főgimnáziummá lett, továbbá uj leányiskolája 
valamint tanitónőképző intézete nyílt meg ; 
református főiskoláját pedig fokozatosan fej­
lesztik egyetemmé. Utcáinak kő- és aszfalt- 
burkolata több mint másfél százezer négyszög­
méterrel szaporodott, ami jellemzi rendezettsé­
gének fejlődését. Az egészségügyi intézmények 
közt legkiválóbb az uj bábaképző és női kli­
nika nyolc épületben.

Debrecen közelében Karcag, Kisújszállás 
a mezőgazdasági fejlődés erősítése mellett a 
mezőgazdasági oktatás, a mezőgazdasági ipar 
fejlesztésénél kapcsolatban gyarapítják vagyo­
nukat és csinosodnak. — Elénkebb mozgalom 
észlelhető a hajduvárosokban is. A mezőgaz­
dasági kultúra tökéletesítése mellett mégis már 
szabadulni igyekeznek az egyoldalú agrikul- 
tura hátrányától. Hajdúnánáson szalmafonó, 
szalmakalap-gyár és ekegyár létesült, ugyanitt 
a ref. főgimnáziumnak emeltek uj épületet; 
Kossuth Lajos emlékére szobrot emeltek.

HÍREK.
Egy debreceni táncmesterről.

Aki a körmagyar táncot megalkotta.
Debrecen, április 28.

A legszebb, dali magyar táncok eredeté­
nek egyike Debrecenhez fűződik. A Magyar 
Nyelv* legújabb számában irta meg Fabó 
Bertalan, hogy a körmagyart, magyar körtán­
cot egy régi debreceni szinlap tanúsága sze­
rint az 1840-es években szerepelt Szőlősi La­
jos fővárosi szinháztáncosnál „Farkas József 
Nemzeti Táncművész* már 1836 április 30-án 
bemutatta Debrecenben.

A szinlapon alul tudniillik ez áll:
„Nemzeti tánctanitási jelentés. A vig tár- 

salkodás kellemei közt, melly méltó helyet 
foglaljon, a bájos táncunk gyakorlott és 
ügyes tüneménye, eléggé tudva van, Magyar 
nemzeti táncunk minden neműek közt ma­
gasan kitűnik. Ezt én eddig nem is látott 
korlátok közzé szedvén vagy a muzsikai fel­
osztáshoz szabván a mostani kifejlettebb íz­
lésnek kivánságaival egyeztettem, sőt a ma­
gyar deli táncok nemét a körtánczczal (ma­
gyar quadrille) gyarapítván, ezt a társalko- 
dásl mulatságokban gyakorlatban is hozván, 
Bécs, Pest, Nagyvárad, Kolozsvár, Hazánk 
fővárosában ezzel a szüntelen egy forma ke­
ringő, több szédítő páros forgásokat, sőt 
még nyargaltakat (a galoppnak akkori ma­
gyarosítása), ha nem mulandókká, bizonnyal 
felváltókká tettem. E végre mindenkinek illő 
tisztelettel ezen készségem azzal jelentem, 

- hogy a körtánc előbb négy pár személynek 
kelletik; mind a körtáncz, mind a magányos 
táncz általános betanításáért 6 pengőt fizet. 
Velem való értekezéseiket vagy tudósításai­
kat tehetik a játék színnél. Tisztelő szolgá­
juk Farkas József Nemzeti Táncművész*.

Ez a legkorábbi adat (eddig) a magyar 
körtáncra.

A piaci drágaság ellen.

Követendő példa.
Debreczen, április 28.

Aradról jelentik: Arad város a bel­
ügyminisztertől többszőr kérelmezte a 
városi rendtartásnak olyan módosítását, 
hogy viszontelárusitók a piacon csak 
reggel 9 órakor kezdhessenek vásárolni, 
mert ezzel a nagy drágaságon segítve 
volna. A belügyminiszter a város kérel­
mét többszöri elutasítás után ma érke­
zett leiratában teljesítette. A kofák ga- 
lázdálkodása ezzel véget ér.

*

Ez az aradi példa minden tekintet­
ben követésre méltó. Különösen nálunk 
Debrecenben, hol már szinte elviselhe­
tetlen a piaci drágaság.

És az ennek az oka, mely az ara­
diak energikus eljárását szükségessé 
tette, semmiben sem különbözik attól, 
ami nálunk, Debrecenben előidézi a 
piaci árak hallatlan emelkedését.

Iít is az történik, hogy a különböző 
ügynökök és a viszontelárusitók a kora 
reggeli órákban nagyban összevásárol­
nak minden piaci portékát, szárnyast, 
tojást, tejet és más élelmiszereket, úgy 
hogy a „piacról élő közönségnek“ nem 
marad más, mint a kofák eltürhetetlen 
gorombasága és a magas árak.

Ha Arad segíthetett ezeken a mizé­
riákon, miért ne segíthetne Debreczen ! 
Előtte áll a példa!

— Thaly Kálmán a királynál.
Azok között a politikusok között, kiket 
a király legközelebb a politikai válság 
megoldására nézve külön kihallgatáson 
fogad, olvassuk Thaly Kálmán nevét is. 
Az ősz kuruc, mint a függetlenségi párt 
diszelnöke fog a meghívottak sorában 
előreláthatóan negyediknek már a közeli 
napokban a király előtt megjelenni.

— Rubos százados meghalt. Rubos 
Vincze 39. gy. ezredbeli százados, a 39. gy. 
ezred debreczeni kiegészíteni parancsnoka, mint 
sajnálattal értesülünk, az éjjel Bécsben meg­
halt A városszerte népszerűségnek örvendő 
százados hosszabb idő óta betegeskedett. Né­
hány hét előtt baját orvosolandó Bécsbe ment, 
ahol egy kórházban halt meg. Halálát Berzőffy 
Vince, az Alföldi Takarékpénztár főtisztviselője, 
mint testvéröccse gyászolja.

— Birtokrendezési szakértők.
A hivatalos lap mai száma hozza azok 
neveit, akiket a földmivelésügyi minisz­
ter a birtokrendezési ügyekben gazda­
sági szakértőkul kinevezett. Ezek a kö­
vetkezők : Major Gyula ügyvéd, föld- 
birtokos Hajdúböszörmény, Nagy László 
birtokos, Ercsey Károly földbirtokos 
Hajdúnánás, Oláh Miklós birtokos, Kör­
ner Béla földbirtokok Hajdúszoboszló, 
Harcsarik Géza földbirtokos Vámospércs, 
Csák Gyula, Piacsik Sándor káptalani 
uradalmi tiszttartók Mikepércs, Wesz- 
prémy István földbirtokos Hajduhadház, 
Könnerling János földbirtokos Hajdu- 
dorog, Balogh Sándor földbirtokos Püs­
pökladány és Csapó István földbirtokos 
Földes.

— Az útadó fizetése. A kereskedelmi 
és pénzügyminiszter együttes rendeletet adott 
ki arra nézve, hogy hol kell fizetni az útadót. 
A rendelet szerint kis- és nagyközségekben 
azok, akik állami egyenes adójukat a községi 
pénztárnál fizetik, útadójukat is ezeknél köte­
lesek fizetni; viszont azok, akik állami egye­
nes adójukat, mint közvetlen adófizetők, az 
illetékes kir. adóhivatalhoz szolgáltatják be, út­
adójukat ugyancsak ezen adóhivataloknál tar­
toznak befizetni. A rendelet azonnal hatályba lép.

— Az István gőzmalom üzem­
szüntetése. A P. H. mai számában a 
következő hirt közli:

Debreczenből sürgönyzik, hogy 
az ottani István malom végleg be­
szüntette erre a szezonra az üzemet.

Ez a hir már az első pillanatban 
képtelenségnek látszott. Mindazonáltal 
utána jártunk és a malom igazgatósá­
gától megtudtuk, hogy mindössze egy­
két heti üzemszüntetésről van szó. Az

üzempauzának oka az, hogy általában 
véve is kevés a búza és a malom rak­
táraiban nincs olyan mennyiség, mely a 
folytatólagos tizemhez elégséges volna.
Az egész dolognak egyébként sincs nagy 
jelentősége, mert az ilyen üzemszüntetés 
nagyobb malmoknál gyakran előfordul.

— Az utszélröl. Budapesti szobrászkö­
rökben a debreceni Kossuth-szobor pályázat 
iránt igen lelkes az érdeklődés. — Nemcsak 
számra, de minőségre is művészi értékű pálya­
müveket fogunk kapni. S nagy figyelemnek 
tekintik a város részéről, hogy a pályaművek * 
kiállításánál a művészi kívánalmakkal is szá­
moltak :

— Összehalmozva, kellő világítás nélküli 
hodályban tényleg nem is érvényesülhetett 
volna a pályaművek összbenyomása ! — mondta 
az egyik fővárosi művész.

Mi meg annyit mondunk, hogy aztán a 
célnak megfelelően építsék is ezt a csar­
nokot.

Debrecenben kevesen tudják, hogy már 
ami „kálvinista Rómánkban* is működik egy 
nő orvos.

Ugyanis az állami gyermekmenhelynek 
van egy alkalmazottja, dr. Gózon Margit orvos 
kisasszony személyében, aki minden tekin­
tetben a legkorrektebbül felel meg nemes hi­
vatásának.

*

Szávay Gyula most pár napig a Győr 
melletti Csanak-hegy szőlőjében időzik. Gyö­
nyörű lombos üdülő hely ez! Kis kastéllyal.

— Persze, majd sok szép verset fog ott 
irni a mester? — tudakoltuk.

— Dehogy is! Kiülök a ház elé! Nézem 
majd a virágos fákat! Nézem a kertészkedő 
embereket és siittetem magamat a nappal.

— A filharmonikusok Debreczenben.
Sok gondot okoz annak a szükebbkörü ren­
dezőbizottságnak, amely a Zenekedvelők társa­
ságának tagjaiból alakult, a 46 tagból álló fil­
harmonikus zenekarnak fogadása, elhelyezése 
és ittlétüknek kellemessé tétele. Hogy mily 
óriási apparátussal érkeznek a budapesti fil­
harmonikusok, fogalmat alkothat magának 
bárki, ha megemlítjük, hogy hangszereik és 
felszerelésük beszállítására két stráfszekeret 
kellet az egyik helyi szállítónál megrendelni.
A közönség, úgy látszik tudja, mily zenei mű­
élvezetben lesz része, legalább ezt bizonyítja 
az az érdeklődés, mely a jegyek elővételénél 
mutatkozik. A vidékről is nagyszámú előjegy­
zés történik, miért is ajánlatos, hogy akik nem 
tagjai a hangversenyt rendező zenetársaságnak, 
mielőbb gondoskodjanak jó helyekről. A jegy- 
elárusitást Csáthy Ferencz könyvkereskedő esz­
közli, aki ma beadványt intézett a választ­
mányhoz a Bika termének ülőhelyekkel való 
kihasználására. Szóval az előjelekből Ítélve zsú­
folt ház fog a budapesti filharmonikusok hang­
versenyében gyönyörködni.

— Az egyek—tiszacsegei tele­
fon ügye. Régen húzódik már az egyek 
—tiszacsegei telefon-ügy. A telefon ki­
építéséhez a város nem akar hozzájá­
rulni semmivel se. A vármegye erre 
azzal felelt, hogy a hálózatot a debre­
ceni határ elkerülésével akarta kiépíteni.
Most a miniszter értesítette a vármegyét, 
hogy ezen terveket nem hagyta jóvá s 
igy mégis csak az eredeti terv mellett 
kell maradni. Ezért a vármegye újra a 
városhoz fordult 3000 korona hozzájáru­
lásért, azon reményének adva kifejezést, 
hogy most már csak ezek után nem 
zárkózik el a város a kérelem teljesí­
tése elől.

— Egy ezüstkanál körül. A nyíregy­
házai rendőrség táviratilag kereste meg a deb­
reczeni rendőrséget, hogy Rácz Miklós debre-
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czerii csavargót elfogták s találtak nála ezüst 
kanalat. Rácz azt vallotta, hogy a felesége né­
hai Tóth Kálmán hagyatékából kapta. Miután 
gyanús, hogy vájjon Rácz nem-e lopta a ka­
nalat, a vizsgálatot megindították.

— Papp Elek jubileuma. A nád­
udvari kerület szeretett képviselőjének. 
Papp Elek jubileumára nagyban készü­
lődnek választói. A választó-kerület füg­
getlenségi pártjának 200-as bizottsága a 
napokban ülést tartott, melyen elhatá­
rozták, hogy a jubileumi ünnepségeket, 
a kerület központjában, Kábán tartják 
június 13-án. Az ünnepség részleteinek 
előkészitésére kiküldtek egy 3—4 tag­
ból álló szervező-bizottságot. E bizott­
ság elnökéül Kiss Ferenc püspökladányi 
lelkészt választották meg.

— Május elsejei numkasziinet. Az
idén két napos lesz a május elsejei szünet. — 
Május elseje szombatra esik, tehát egyszerre 
két napjuk lesz a munkásoknak pihenőre, mert 
vasárnapon meg a törvény tiltja az ipari mun­
kát. A közönségnek ebből nem sok hátránya 
lesz, mert a legtöbb ipari üzemben azért nem 
történik fennakadás, legalább itt a vidéken nem. 
A lapok azonban Debreczenben szombat reg­
geltől hétfő estéig, illetve keddig nem jelen­
hetnek meg, amit a vidéki közönség is meg 
fog sinyleni, mert három napig nem olvas­
hatja majd megszokott lapjait. Az újságkiadók 
országos szövetsége ez ügyben már tárgyalt is 
a budapesti betűszedők körének a küldöttsé­
gévé', de még eddig véglegesen nem tudtak 
megállapodni.

— Az országos gyermekvédő 
liga köréből. A liga helyi intéző bi­
zottsága tegnap küldötte szét a rendező 
bizottság meghívóit, a ma délután öt 
órakor a városháza nagytermében meg­
tartandó értekezletre. Akiknek a meghívó 
idejekorán nem kézbesittetnék, azokat az 
ntéző bizottság személyesen értesíti a 
teendők felől. A mai ülésen teszi meg 
a rendező bizottság az első intézkedé­
seket a május 22. és 23-iki gyermek­
napok sikere érdekében.

— A párbaj segéd bajusza. A párbajok 
krónikájában is ritkán fordul elő olyan eset, 
amilyen most Ungváron történt. A párbaj kez­
dete két pofon volt s ennek a nyaklevesnek 
nem a pofozkodó zscntleman, hanem az egyik 
párbajsegéd adta meg az árát. A kegyetlen 
párbajozók egyike ugyanis egészen addig ment 
a vérengzésben, hogy lesütötte az egyik pár­
bajsegéd bajuszát és szemöldökét. A nevezetes 
párbajban az Ung cimü lapok a következőket 
írja :

„Párbaj volt e hó 15-én Ungváron két 
fiatal ember között. A párbajra okul két poff 
szolgált. A legérdekesebb a dologban, hogy az 
egyik pisztolylövés az egyik párbajsegédnek 
bajuszát és szemöldökét perzselte meg. A felek 
— sértetlenek maradtak.

— Lopás a vonaton. A debre- 
czeni kir. ügyészséghez ma délelőtt fel­
jelentést adott be Bercsényi Bertalan 
budapesti lakos, a Magyar Országos 
Központi Takarékpénztár föld becslője egy 
érzékeny megkárosításával járó lopási 
ügyben.

A bank tisztviselő e hó 21-én este 7 óra­
kor a Budapestről Debreczen felé induló vo­
nattal Szatmárra utazott. A vonatra felszállva 
egy 1-ső osztályú fülkében helyezkedett el, 
melynek ajtaját gondosan bezárta és lefeküdt. 
Csakhamar elaludt és álmából csak a debre- 
czeni állomáson ébredt fel, amikor is észre­
vette, hogy a fülke ajtaja nyitva van. A dolog­
nak nem tulajdonított különösebb jelentőséget. 
Az ajtót ismét becsukta és nyugodtan aludt 
tovább egészen Érmihályfalváig. Itt azonban a 
folyosóról behallatszó hangos beszédre, majd 
lármázó hangokra lett figyelmessé. Érdeklődni 
kezdett a kívül történtek iránt, mire megtudta, 
hogy a vele szomszédos fülkében utazó hölgy­
nek, Képessy Sándorné csenyesi főszolgabiró-
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nénak az utazás alatt ellopták nagyobb értékű 
ékszerét és pénzt tartalmazó kézitáskáját és 
akkor látta, hogy ez okozza a nagy riadalmat. 
Nyomban visszasietett a fülkéjébe, ahol szem­
lét tartott holmija felett és ekkor meglepetve 
konstatálta, hogy őt is meglopták. Eltűntek 
ugyanis aranyórája, aranylánca, különböző iro­
mányai, notesze és egyéb apró kisebb-nagyobb 
értékű holmja. Szintén azonnal jelentést tett a 
kalauznak. Azonban hasztalan kutatták át a 
vonatot, a tolvajnak nem akadtak nyomára. 
Most aztán a hatósághoz fordul a meglopott 
bankhivatalnok, aki azt hiszi, hogy a lopást a 
debreczeni állomáson követték el, ahol a fül­
kéje ajtaját alvása közben felnyitották. A gyanú 
egy uriasan öltözött, gyanús viselkedésű fiatal­
emberre irányul, aki Debreczen és Érmihály- 
falva között leszállóit a vonatról. Az ügyészség 
az ügyben elrendelte a nyomozást.

— Halál a vonaton. Megrendítő 
esetről értesít püspökladányi tudósítónk. 
Sziics István debreceni vagyonos disznó­
kereskedőt tegnap hajnalban Budapestre 
utaztában Kaba és Püspökladány között 
a vasúti kocsiban hirtelen rosszulét fogta 
el és pár pillanat múlva meghalt. Halá­
lát szivszélhüdés okozta. A tragikus eset 
az utasok között nagy riadalmat keltett, 
de azért a vonat tovább folytatta útját 
és a holttestet csak Püspökladány állo­
máson tették ki, honnan ma Debrecenbe 
visszaszállították.

— Mert tetszeni akart a lányoknak.
A télen történt Püspökladányban, hogy tánc­
tanfolyamot nyitott egy vállalkozó szellemű 
ember. A tánctanfolyam iránt érdeklődés mu­
tatkozott, mert a csizmás parasztlegények és 
parasztleányok seregestül jártak, hogy elsajátít­
sák a boszton, kék vók és egyéb táncokat. A 
növendékek között volt Keserű László paraszt­
legény is, aki mindenképen vezérszerepet akart 
vinni és egyre-másra szerette volna meghódí­
tani a leányokat. Pénze nem lévén, egyet gon­
dolt és éjnek idején betört Krausz Róza püs­
pökladányi leány lakásába, ahonnét 3 arany 
gyűrűt ellopott. A legényt a csendőrök elfog­
ták. Tagadta tettét s mindenképen egyik paj­
tására, Dura Antalra akarta ráfogni a lopást. 
Dura visszautasította a vádat. Erre Keserű két 
másik cimboráját akarta felbérelni, hogy vall­
janak mellette. A mai tárgyaláson Keserű csa­
lafintasága kiderült. Az ügyész szigorú meg­
büntetését kérte. A bíróság Keserű Lászlót a 
mai főtárgyaláson két havi fogházra ítélte.

— Veszedelmes tűz. Könnyen vesze­
delmessé válhatott volna az a tűz, mely ma 
délben egy órakor a Salétrom laktanya háta- 
mögött lévő szemétdombokon keletkezett. A 
kánikulai forréság szinte átfulasztotta a szemét­
rétegeket, melyeken a tűz gyorsan harapódzott 
tova. Veszedelmessé az tette a helyzetet, hogy 
az egész nap tartó heves szélvihar a szikrákat 
szétröpitette, különösen a közelben álló Fáik 
kefegyár felé. Szerencsére azonban nagyobb 
baj nem történt és a gyorsan kivonult tűzoltó­
ság idejekorán lokalizálta a tüzet.

— Találtatott egy táska ruhanemüekkel, 
1 szatyor, nehány drb tankönyv, 1 boa és egy 
arany láncz csüngőkkel, igazolt tulajdonossá 
átveheti a belvárosi rendőrkapitányságnál.

— Gyomor és bélhurutnál a rég bevált 
Ferenc József-keserüviz páratlan gyógyító ereje 
az egész világon elismert. A szervezet ezen 
tiszta ásványvizet kitünően bírja, mert oldó és 
elvezető hatása minden fájdalomtól ment és 
még súlyosabb esetekben sem okoz kellemetlen 
melléktüneteket. A párisi orvosi akadémia, va­

lamint Nyugateurópa legkiválóbb belgyógyászai 
a hazai „Ferenc József“-keserüviz természetes 
vegyi összetételéről és gyógy hatásáról a leghi- 
zelgőbb módon nyilatkoznak.

Midőn üzletemet végkép fel­
oszlatom, felkérem a m. t. ve­
vőközönséget , hogy raktáro­
mon levő összes áruk olcsósá­
gairól személyes meggyőződést 
szerezni kegyeskedjék, tisz­
telettel Bartha Kálmán. A rak­
tár egy tömegben is eladói

— Valódi angol és solingeni acél 
zsebkések, ollók, borotvák, borotváló ké­
szülékek és kellékek beszerzésére legjob­
ban ajánljuk Mentze Henrik áruházát Kos- 
suth-utcza 4-ik szám.

— Kugler (Gerbeaud) cukorkák ere­
deti csomagolásban gyári áron káphatók He­
gedűs és Sándor cég főraktárában Kossuth- 
utcza 11.

— Pénz-, szivar-, czigaretta-tárcák 
női kézi-táskák, úti bőröndök és utazó­
kosarak a legolcsóbbak Mentze Henrik 
áruházában.

— Pörkölt kávé különlegességek villany 
üzemü kávé pörkölde a kirakatba. Félegyházi 
Jánosnál Piacz és Miklós-utcza sarok.

— Uraktól levetett ócska ruhákat igen­
tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Deb­
reczen Bádogos-utcza 1.

— Tajtékpipák, acélhangu hermonikák, 
cipők, csizmák, kézi és ládakofferek és piaci 
táskák a legolcsóbb árban szerezhetők be a 
„Munkás bazár“-ban Bádogos-utca 4. szám.

— Májusi költözködés előtt felesleges 
könyveit jó árban megveszi Acél Antiquáriuma 
Piacz-u. 24. Telefon 575.

— Eladó akácfák. Épület, szerszám, 
kutgém, lugasfák, ócska épület anyagok, forgács, 
tűzifa. Saját termésű martinkai kitűnő ó bor 
72 fillér, ó és ujbor 60 fill. Csapó-u. 49. sz.

SZÍNHÁZ.
Ligeti, mint költő.

— április 28.
A társulat egyik ifjabb, de mindenesetre 

kedveltebb tagjai közé tartozik a kis Ligeti 
Lajos, kinek a vaskos komikum terén máris 
alig kerül párja.

Már a megjelenésével mindig hat Ligeti, 
kit bizalmasabb körben „Lityinek“ becézgetnek 
a szép asszonyok.

A Ligeti „Lityi“ elnevezéséről többféle fel­
tevések keringenek közszájon.

Ternyei szerint Ligeti azért „Lityi“, mert 
nemveti meg a literes üvegekben felszolgált 
nemes boritalt sem.

Maga „Lityi ur“ literátusi, szépirói érde­
mek alapján vállalja ezt az elkeseredést. — 
Ugyanis mos következtünk el a dolog velejé­
hez. Ligeti—Lityi szenvedélyes versköltő ; mert 
mig például Nádor Zsiga ösmeretségek kötésé­
vel tölti az időt a Hungária kávéházban, ad­
dig Ligeti éjfél előtt, éjfél után folyton csak 
ir, ir a kávéházi kerek asztalnál.

— Talán politikai dolgozótársa vagy va­
lamelyik kuruc újságnak ? tudakolták egyszer a 
többek között.

Millió foáziasszonyak tisztítanak •

Globus
Fámtísztitó kivon atal

1 egjobb Fémtísztitószeravilágon.
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— Nem, sóhajtotta lágyan Ternyei.
— Talán csak nem verselget Lityi ur?
— Ajkamról raboltad el a szót, szavalta 

szenvedélyesebben Ternyei.
— Lehetetlen I Hisz’ még csak a szer­

kesztői üzenetekben sem olvastam a Ligeti 
költeményeiről ?

— Ez az ! magyarázta teljesen Vérzéke­
nyül ten Ternyei! az én Ligeti barátom nem a 
nyilvánosságnak költöget.

— Mi a frányát! ? Talán csak nem va­
lami anarkista-bomba gyár részére verselget 
titkos reklám-verseket ?

Ternyei a kávéházi tükörbe pillantott:
— Nem I Nem ! Hanem a menyasszonyá­

nak irosgatja, küldögeti a verseket.
De, Kérlek ! Kérdeztem megütődötten Ter- 

nyeit, ennyi verselés mégis csak sok — egy 
menyasszonynak? Még csak elolvasni sem 
győzi ezt a tenger sok verset?

Ternyei susogásra lágyította hangját, mint 
ahogy Romeo szerepében szokta:

— Hát tudod kérlek! Sok vers, sok 
menyasszony . . .

Ligeti-Lityi lángvörösre pirult és zavará­
ban terpedt kövér tiszta pocát cseppentett leg­
újabb nászkölteményeinek a végére . . . Mert, 
ha a szakállát nem borotváltatná Ligeti, még a 
szakálla is kékszinü volna a költő Ligetinek, 
aki szezonszerint változtatgatja a menyasszo­
nyait.

Most majd Nyíregyházán a szőkék, a 
lenvirágszemü tótszépségek kerülnek költői 
lantjának a húrjára!

nemes Portörő Kelemen.

* Solymosi Elek fellépte. A régi nép­
színházi művészgárda egyik kiváló oszlopa volt 
Solymosi Elek. Zilahi igazgató felhívta a ki­
váló művészt, hogy mielőtt végleg visszavonul 
a színpadtól, két estén lépjen fel a debreczeni 
színházban. Solymosi mester engedett a szives 
meghívásnak és két legjobb szerepében, me­
lyeket ő kreált a népszínházban, lép fel. Első 
este, május 6-án Tót lány-ban, Almási Tihamér 
kitűnő népszínművében Misó szerepét. Máso­
dik este, május 7-én a Próbaházasság, Gerő 
kitűnő, mulattató énekes bohózatában Szikora 
Marczit játsza el. E fellépések iránt városszerte 
nagy érdeklődés mutatkozik.

* Zilahy Gyula aradi sikere. Zilahy 
Gyuláról, aki a napokban nagy sikerrel ven­
dégszerepeit Aradon, az ottani „Függetlenség“ 
következőket írja:

„Zilahi Gyula az Odög címszerepében 
lépett ma fel vendégként az aradi színház­
ban. A közönség rokonszenves tapssal fo­
gadta színpadra léptekor a kedves művészt, 
aki ismert rutinjával játszotta meg a neve­
zetes szerepet. Felvonás végén koszorúkat és 
értékes ajándékot nyújtottak fel a vendégnek 
a közönség sűrű tapsa közepette.

* Vízvári Mariska vendégszereplései. 
A Nemzeti Színház kiváló művésznője pénte­
ken, április 30-án kezdi vendégszereplését a 
debreceni színházban. Első estén Dumas vi­
lághírű darabjában, a Kaméliás hölgyben, má­
sodik estén. „Váljunk el “-ben Cypriemre sze­
repében lép fel.

* Fényes Annuska a Király-színház­
ban. A Király-sziiiházban sok szó esik mos­
tanában a debreczeniek kedvencéről, Fényes 
Annuskáról, aki még ugyan kilenc éves, de a 
fővárosban már is primadonna számban emle­
getik. Fényes Annuska, a kis primadonna, aki 
a Király-színház „Jánoska“ cimü darabjában 
az egyik főszerepet fogja „kreálni“. Hogy meny­
nyire „művésznőnek“ érzi már magát a kis 
primadonna, tanúsítja az a diskurzus, amit a 
legutóbbi próbán a darab egyik felnőtt sze­

replőjével folytatott. A felnőtt színész : Papír 
Sándor — nem tudta a szerepét. Fényes An­
nuska próba közben félrehivta az öreg mű­
vészt a kulisszák mögé :

— Jöjjön csak Sándor bácsi !
— Mi az drágám ? — kérdezte a művész. 
— Papír bácsi — folytatta a kis mű­

vésznő — ha jó színész akar lenni, meg kell 
ám tanulni is a szerepét 1

Hogy a kioktatott színész mit válaszolt, 
nem tudjuk, de a kis Annuska szavait sokan 
megszívlelhetnék másutt is.

Mi az újság ?
— Érdekesebb esetek mindenfelől. — 

Budapest, április 27.
A német császár Bécsben.

Bécsből jelentik nekünk: Vilmos 
német császár látogatása királyunknál 
május hó közepén fog megtörténni. Vil­
mos császár május 14-én érkezik Bécsbe 
s két napot tölt ott.

A levegő meghódítása.
Bécsből jelentik nekünk: Legagneux ma 

reggel kevéssé kedvező időben ismételni akarta 
tegnapi körbeszállását. Amidőn azonban két 
csinos ívben 3 perc 50 másodperc alatt 9—10 
méter magasságban már három kilométert tett 
meg és kiindulási pontjához akart visszatérni 
az aeroplant heves nyugati szél a földre nyomta. 
Az aeroplan kerekei és szárnya súlyosan meg­
rongálódtak. A vasárnapra tervezett első nyil­
vános felszállás ennélfogva aligha lesz keresz­
tülvihető.

Uj földrengés Kalabriában. 
Reggio di Kalabriából jelentik: Este 

7 óra 45 perckor hullámszerű földren­
gést éreztek, amely több másodpercig 
tartott és földalatti moraj kíséretében lé­
pett fel. — A lakosság nagyon nyug­
talan.

Nagyarányú szélhámosság.
Lőwinger Sámuel budapesti kereskedő 

egy napon elhatározta, hogy faszénszállitásra 
vállalkozik. Kiadta magát erdőbirtokosnak és 
több szerződést kötött, igy a bécsi Maródy 
József céggel 300.000 korona értékű faszén- 
szállításra, Kronberger Mór és fia céggel talp- 
faszállitásra. Természetesen eszébe sem jutott, 
hogy határidőre szállítson, hanem mindenféle 
címeken pénzt vett fel, igy Maródytól 32.000 
koronát azzal, hogy szénégetőtelepet kell léte­
sítenie. Amikor Maródy látta, hogy Lőwinger 
a szerződéseket nem tartja be, a bécsi tőzsde- 
biróság előtt pert indított és csődöt kért ellene. 
De még a csődeljárás költségeire sem találtak 
Lőwingernél fedezetet, aki letette a vagyonta­
lansági esküt. Erre Maródy dr. Acs ügyvéd ut­
ján Budapesten megtette Lőwinger ellen a bün­
tető feljelentést. Lőwinger budapesti, Hajós­
utca 24. szám alatt levő lakásán házkutatást 
tartottak és lefoglalták üzleti könyveit, amelyek­
ből azonban semmit sem lehetett kideríteni, 
mert ezekben sem a pozitív, sem a negatív 
vagyon elkönyvelve nincsen, nem szerepelnek 
sem adósok, sem hitelezők. Megállapított 
azonban, hogy Lőwinger erdőuradalmakkal kö­
tött szerződéseket, igy a szakolcai erdőurada­
lommal is volt nagyobb szerződése, ezeket a 
szerződéseket azonban átruházta rokonaira, 
ilyen módon hitelezőit teljesen kijátszva. Mind­
ezek alapján a főkapitányságon Lőwinger Sá­
muelt letartóztatták.

Holttest a vízben.
Barcsról Írják: Pápai Mór barcsi keres­

kedő félévvel ezelőtt eltűnt. Holttestét ma fog­
ták ki a Miavából.

Aki az Odolt következetesen mindennap hasz­
nálja, az a tudomány mai állása szerint a kép­
zelhető legjobb fog és szájápolást gyakorolja.

mm
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TÖRVÉNYKEZÉS
§ Biedermann-féle csőd ügy.

A tegnap délelőtt megkezdett Biedermann 
féle csődügy tárgyalását ma folytatta a 
törvényszék. A délelőtt a periratok fel­
olvasásával telt el. Délután 5 szakértőt 
és a tömeggondnokot hallgatták ki. Hol­
napra maradt még három szakértő ki­
hallgatása. Pénteken kerül a sor a vád 
és védő beszédekre. Ugyanakkor való­
színűleg meghozza a törvényszék az íté­
letet is az ügyben.

§ Elgázolás szekérrel. Gondatlanság­
ból okozott súlyos testisértés vétségéért állott 
a törvényszék előtt Eperjesi Imre mészáros 
mester. Az a vád terhelte, hogy a múlt év 
december hó 1-én lovas szekerét egy lóhajtás­
ban járatlan gyerekre bízta. — A gyakorlatlan 
kocsis ügyetlenül kezelte a gyeplőt s a lovak 
valamitől megriadva, elragadták a szekeret. — 
Vágtatás közben keresztül száguldtak a szűk 
Pásti-közön, ahoi Katz Menyhértnek az utca 
közepén játszadozó 10 éves fiát elgázolta, 
minek következtében az súlyosabb természetű 
sérüléseket szenvedett. A törvényszék ezért a 
mészárosmestert a mai tárgyaláson 20 korona 
fő- és 10 korona mellékbüntetésre Ítélte. Az 
ítélet jogerős.

§ Fölmentett hitvesgyilkos. Nagyvá­
radról jelentik: Gavris Lázár feketetóti gazda 
nemrég Amerikába vándorolt, hol tudomására 
jutott, hogy távollétében itthon maradt felesége 
viszonyt folytat Haricska Tógyer nagyváradi 
honvédbakával, ki vasárnaponként az asszony­
hoz szökött. Gavris erre hazajött Pittsburgból, 
éjjel ért a faluba, ahol a szerelmeseket tetten 
érte, mire haragjában az asszonyt revolverével 
halálosan megsebesítette. Ma tárgyalta ezt az 
ügyet a nagyvátadi esküdtszék. A vádlott az 
elnök kérdésére kijelentette, hogy csak azt 
tette, ami minden embernek kötelessége. Az 
esküdtek felmentő verdiktjére a bíróság Gav- 
rist szabadlábra helyezte.

TÁVIRATOK.
Erdők égése.

Szilágysomlyón—-Szombathelyen.
Szilágysomlyó, április 28. Szilágysomlyó 

város mellett elterülő Magúra hegység; erdősé­
geiben tegnap d. u. 3 órakor tűz támadt. A 
tűz óriási kiterjedést nyert, az egész környéken 
a falvakban zugnak a harangok, a rendőrség 
és csendőrség kényszeríti a lakosságot, hogy 
az oltásban segédkezzék. A nagy szél mellett 
mellett rohamosan terjed a tűz, úgy hogy a 
lakosság fáradozása teljesen kárbavész. A kár 
kiszámíthatatlan. Oltás közben többen égési se­
beket szenvedtek. A tűz okát megállapítani még 
nem lehet. Azt tartják, hogy gyújtogatás 
történt.

Szombathely, április 28. Nagy erdőtűz 
pusztított kedd reggeltől ma reggelig a Rohonc 
és Leka között elterülő erdőben. A tűz a ro-
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hinci határban keletkezett és a nagy szélvihar­
ban rohamosan tovaterjedt. Délután 4 óráig 
400 hold erdő állott lángokban. Valóságos 
lángtenger volt a rohonci vidék, hol négy-öt 
méternyi magasságban égtek a fatörzsek. A tűz 
közelébe úgyszólván lehetetlen volt jutni. — 
Az erdőégés Léka határáig terjedt, hol Eszter- 
házy Miklós herceg nagy erdősége terül el, 
mely szintén tüzet fogott, itt azonban sikerült 
a tűznek gátat vetni. A hercegi erdőkből csak 
14 hold égett el. Az erdőfelügyelőség meg­
állapította, hogy körülbelül 400 hold erdő esett 
a lángok martalékául. A kár mintegy fél millió 
korona. Az elhamvadt erdőség Geiszt Lajos és 
fia cég, Görz Károly, a rohonci úrbéresek, 
Chodász község és Eszterházy Miklós herceg 
tulajdonát képezték. Emberéletben nem esett 
kár.

Meghiúsult anarchista merénylet.
Nizza, április 28. A rendőrség ma 

letartóztatott egy veszedelmes anarchis­
tát, ki a francia köztársasági elnök el­
len merényletet akart elkövetni.

Éhínség Tebrisben.
Tebris, április 28. Lassankint megnyitják 

az utakat a Tebrisbe való élelelemszállitás 
céljaira. Kenyeret azonban csak kis mennyi­
ségben visznek be. Muzulmánok és örmények 
jótékonysági társaságot alakítottak, amely je­
lentékeny pénzösszeget gyűjtött össze a had­
sereg és lakosság számára beszerzendő kenyér 
céljaira.

Összeütközött hajók.
Fiume, április 28. Az Ungaró Cro- 

ata Szlavóné nevű gőzöse ma összeüt­
között egy vitorlással. A gőzösön tűz 
ütött ki és a hajó elsülyedt. A legény­
ség megmenekült.

Debreceni piaci árak.
— A vásárfelügyelőség jelentése. —
Az 1909. évi április hó 27-én megtartott

heti vásárok árai:

szik a debreceni 2275. számú tjkvben foglalt 
1004 négyszögöl majorsági földet Márk End­
rétől 3900 kor.

Jancsó Kálmán és neje Sipos Juliánná 
veszik a debreczeni 1547. sztjkvben foglalt 887 
négyszögöl újkerti szőlőt Szabó Sándor és 
neje Szabó Juliánnátó! 4750 koronáért.

Major Imre és neje Kardos Róza veszik 
a debreczeni 1151. sztjkvben foglalt Homok­
utca 104. sz. házat Sápi István és neje Szekér 
Máriától 5800 koronáért.

Kollát Mihály és neje Burián Juliánná 
veszik a debreczeni 8556. sztjkvben foglalt 
Veres-ulca 30. sz. házat Kocsis Károly és ne­
jétől 7500 kor.

Jóna János veszi a pusztaszepesi 63. 
sztjkvben foglalt 25 hold 500 négyszögöl tanya 
földet Zöld Istvánná Ióna Zsuzsánnától 24600 
koronáért.

Kalmár Imréné Kovács Juliánná veszi a 
debreczeni 3795 sztjkvben foglalt 168 négy­
szögöl, Csapó-kerti szőlőt Gájgó Lajosné Deák 
Rózától 2000 koronáért.

Simon Sándor és neje Bodnár Mária 
veszik a debrvezeni 6481 sztjkvben foglalt 
Nyil-utca 127 számú házat Erdeji Ferenk és 
nejétől 4000 koronáért.

Mócz Magdolna veszi a debreczeni 3041 
sztjkvben foglalt Varga-utca 18 sz. házat Fél­
egyházi Juliánná majering Juliánnától 25800 
koronáért.

Ifj. Sápi István és neje Nehéz Mária ve­
szik a debreczeni 2453 sztjkvben foglalt Si- 
mofi-utca 34 számú házat Bogdán Lajos és 
neje Major Teréziától 15400 koronáért.

Wenstein Jakab és neje Groszinan Ju­
liánná veszik a debreczeni 2467 sztjkvben fog­
lalt Széchenyi-utca 23 számú házat Kenyeres 
Károly és nejétől 73000 koronáért.

Kovács István és neje Szabö Mária ve­
szik a debreczeni 1253 sztjkvben foglalt Ho- 
mok-uica 115 sz. házat Kozma József és neje 
Magyar Sárától 4100 koronáért.

Vollemenszki és Gottlieb halkonzerv­
gyár részvény társaság veszi a debreczeni 
9484 sztjkvben foglalt halkoozervgyárat Tri- 
gárszky Emil és társaitól 120,000 koro­
náért.

K f. K f.
Búza 27.60 28.—
Kétszeres 20.— 21.—
Rozs 18.80 20.—
Árpa 17.— -- .--
Zab 17.— -- .--
Tengeri szemes 14.80 15.—
Csöves -- #--- -- e__
Köles —.—

100 kg. K f. K f.
Szalonna sós 132.— 136.—
Szalonna uj 130.— 134.—
Háj 144.— 148.—
Zsir 152.— -- e__
Kihasított sertés -- e--- _#__
Sertéshús -- .-- -- e_
Széna 11.— -- #_
Széna 100 kg. II. r. 10.— -- .---

Birtok-változások.
Ingatlanok forgalma.

Szamosvári Mihály és neje, Pető Mária 
veszik a debreczeni 1248. sztjkvben foglalt 
Homok-utca 105. sz. házat Dorha Annától 
8400 koronáért.

Debreczen város veszi a debreczeni 4983. 
sztjkben foglalt Gólya-utca 2. sz. házat Kólát 
Mihály és nejétől 17000 koronáért.

Szabó József és neje veszik a debreczeni 
1475. sztjkvben foglalt Kut-utca 18. sz. házat 
Kállai Imréné és társaitól 5800 koronáért.

Gróf Szapáry József cs. és kir. huszár­
százados veszi az Ajtó-utca 8. sz. házat Forai 
Józsefné Tokai Juliánnától 27.250 koronáért.

Nagy Bálint és neje, Kiss Eszter veszik 
a debreczeni 2817. sztjkvben foglalt Boldog­
falvi-utca 20. sz. házat Szilágyi János és tár­
saitól 5300 koronáért.

Bodnár Sándor és neje Mezei Eszter ve-

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, április 28.

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. 
Bágyadt irányzat mellett 12000 méter- 
mázsa került forgalomba 10 fillérrel ol­
csóbb árakon. Egyéb gabonanemek közül 
rozs 5 fillérrel olcsóbb, a többi nyugodt. 
Idő: borús.

Búza április 
Búza májusra .
Búza októberre 
Rozs áprilisra .
Rozs októberre 
Zab áprilisra 
Zab októberre .
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra 
Repce augusztusra

13.84—85
11.76—77

9Í28—29

7.58—58 
7.55—56 
7.77—78 

14.70—.80

Regény-csarnok.
80. Regény.

A nagy rejtély.
»Ezzel a nő kiment a nyári pavillonból 

és uramnak intett, hogy kövesse őt. Ez után a 
nő megfordult s arczát is láthattam. Ekkor fel­
ismertem, hogy azon fiatal özvegy, ki látoga­
tóban van a háznál. A főkertész megmutatta őt 
nekem mindjárt első nap, nehogy megakadá­
lyozzam, ha netán virágot találna szakítani. A 
gleninchi kertek touristáknak is mulattattak bi­
zonyos napokon, s a virágokat illetőleg termé­
szetesen, különbséget tettünk idegenek és a ház 
vendégei közt. Biztos vagyok benne, hogy az

urammal beszélgető hölgy nem volt más, mint 
a háznál lévő fiatal özvegy. Beaulyné igen ta­
karos egyéniség volt s a ki egyszer látta, nem 
tévesztette össze egykönnyen mással. Ö és’uram 

I ezután együtt mentek vissza a ház felé. Nem 
tudom, hogy tovább mi történt köztük.“

A tanú szigorúan vallatott az ellentétes 
vizsgálat alatt, miután vallomásai hitelességéről 
meg kellett győződnie az esküdtszéknek úgy az 
említett két egyén közti beszédet, valamint a 
hölgy egyéniségét illetőleg. Csekélyebb részle­
tekben nem maradt meg első állításánál. De az 
ura s azon hölgy közt folyt beszéd részleteinél 
állhatatosan megmaradt, s a nő külsejét oly 
módon irta le, hogy nem lehetett kételkedni 
benne, hogy jól látott és csakugyan felismerte 
Beaulynét.

A esküdtszék harmadik kérdése : Mik 
voltak indokai, melyek neje megmérgezésére 
vitték ? — ez utolsó tanu-vallomással befeje­
zettnek tartott.

A bünpöri kereset története ezennel el volt 
mondva. Vádlott legmegátalkodottabb barátai­
nak is el kellett ismerni, hogy eddig a tanu- 
bizonyitékok mindannyian harározottan és tisz­
tán ellene szóltak. Ő maga is érezni látszott 
azt. Midőn a tárgyalás harmadnapján vissza­
vonult, annyira csüggedt és kimerült volt, hogy 
a porkoláb-főnök karjára volt kénytelen tá­
maszkodni.

XIX. FEJEZET.
A védelmi tanubizonyiték.

A bünpöri tárgyalás negyedik napján az 
általános érdek még nagy mérvben fokozódott.
A védelmi tanuk következtek most sorra; a 
legelső volt azok közt vádlott anyja. — Fiára 
nézett, a mint eskü letétel előtt fátyolát felleb- 
benté. — Vádlott könnyekben tört ki. E percz- 
ben az anyja iránt érzett rokonszenv általáno­
san a boldogtalan fiúra is kiterjedt.

(Folyt, köv.)

A kiváló kór- és Hthlumos gyógyforrás

▼•••- *• k«T***Sj*k«*I, kn..vénynél, cinkor- 
betegségnél ir huruté» bántelmeknél kitüi.íi h»i4»u. 

Természetes vnementee »evanyuvi».
<»#heté á.i*nyri,kmeiheé*,l-„ »«„, , Srlnr.-Upócirf 
Síimé ír-toriéi Vénáiéinál Hn.Uyrn.v. «„dől rikiurt*.

A bőr ápolása kötelesség az egészség ér- ^ 
dekében s erre legalkalmasabb szer a ^

jMollitergin,?
mely megőrzi a bír (az arc- és kézbőrnek) 
fideségéf, hamvasságát, rózsaszínben Játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget. Az 
eldurvult, kirepedezett ésszélkifujta arcot vagy 
kezet, a legrövidebb Idő alatt fehérré és pu­
hává tesz! Pouder alá Is igen ajánlható ! 

Hatása gyors és biztosi Mint bőrápoló szer

§ íratlan 1 Teljesen fémmentes és ártalmatlan 1 
gy üveg MOLLITEROIN ára 1 K. Készítő helye 
s főraktára

I Mihalovits Jenő J
gyógyszertára a „Kigyó“-hoz "

Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt,
1938 a városházzal szemben.

»
>
►

»
»

Intelligens
helyi képviselőt =

szállodások, vendéglő­
sök, kávésok és magán­
felek látogatására keres
Giuseppe Kraschouetz
2879 TRIESZT,

kávé, tengerentúli és ktilön- 
czikkek kivitele.
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KOVÁCS1
ártézi fürdő

bihar-diószegen.
Biztos hatású a köszvény és csuzos bántalmak 
különböző alakjainál; bőrbajok, vesék, máj, lép 
és méluiaganatainál és gyuladásainál; arany­
eres bántál inaknál ; az idegrendszer számos 
megbetegedéseinél; törések és ficamok után 
visszamaradt tagmerevedéseknél, bőrbajoknál. 
Különösen felhívjuk a t. közönség figyelmét 
azon szerencsés körülményre, hogy e vidéken 
állandóan fellépő malarikus lázak által okozott 
léptultengések a fürdő rövid használata után 
gyorsan eloszlanak, miért is mi mint utókura 
Ischias bántalmak után úgyszólván nélkülözhe­
tetlen. A fürdő állandó orvosi felügyeletével a 
községi orvos ur van megbízva, ki a hozzá­
forduló betegeket a leggondosabb szakszerű 
kezelésben részesíti s a fürdő használatát ille­
tőleg hasznos tanácscsal látja el.

A fürdő október utoljáig nyitva.
Özv. Kovács Sándorné

2863 füidőtulajdonos.

Szakképzett irodai munkaerőket: mér­
legképes könyvvezetőket, gyorsírókat, gyö­
nyörű irásu levelezőket, gyors számoló­

kat lelkiismeretesen kiképez, előkelő 
cégeknek ajánl :

Zalay Márk tanár
3 havi könyviteli szaktanfolyama fel­

nőttek számára. Kezdete május 3.
Beiratás naponta 10— 12-ig (József kir. hg. 

utcza 42. sz. udvarkerti lakás.)
HŰIT Tandíj 60 korona. "TBB8

Kiadó
B fise

üzlet folytatására, de különösen

Hirdetmény.
Ujléta község területén gyakorolható 

vadászati jog a községházánál 1909. év 
május hó 19-én délután 2 órakor 
folyó év augusztus hó 18-tól kezdődő és 
hat egymásután következő évre nyilvános 
árverésen bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek Ujlétán a jegyzői 
irodában megtekinthetők.

Ujléta. 1900. április 22.

2876 Elöljáróság.

a májusi költözködés 
- alkalmából ajánlok -

nagyon alkalmas, Zugó-utca 
6. sz. a. május 1-re kiadó.

Értekezhetni SCHWERLA 
GYULA kovács-mesterrel Hat- 
van-u. 47. szám alatt.

raps
jégszekrényeket,failalt 

ríi padokat.
1 LMOS

- saskereskedése -
Debrecen, Piac-utca 23.

Eladó házhelyek!
A vasúti gépjavító műhely 

közelében a vámospércsi or­
szágút mentén fekvő úgyne­
vezett Nyilas-telepen

házhelyek 
valamint felépített munkás laká­
sok kedvező részletfizetésre örök 
áron kaphatók.

Értekezhetni lehet Dr. Már­
ton Kálmán ügyvédnél Piacz-u. 
44. szám. Ujfalussy-ház.

z

KOVALD PÉTER ÉS FIA
I cs. és kir. szabadalm. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyar ■
4 BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG-UTCA 37-IK SZÁM. |

5 I
■SCHWARTZ R. Debrecen g
J S4'oka dÉsts sztaytiJelpke I
I öltönyök, aiséz"°égáruk> szőrmék stbiek vegytisztitását és festését. |

I wr Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehérneműik mosását is. 5
á A naevérdemü közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor mél- *
I lányos árából szíves jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos meg- B 
i bizatást kér a , , 2
I KOVALD PÉTER ES FIA cég. J

I W eé '

MAGYAR EMBÉfíTsÁTMAGYArÁSVÁNYVIZET IGYÉK ! JaiAAÁ A A AAÁAM A
f _______ •__ forgalmi és kiviteli részvénytársaság

Budapest, V., Báthory-uíca 5. számyar ásványvíz
Kizárólag természetes magyar ásványvizet liozunk forgalomba.

Egy liter viz ára palackcsere mellett:
Borszéki Boldizsár, idillt gyomorbaj ellen 
Borszéki Fökut, az ásványvizek királya 
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen 
Bodoki Matild, alkális savanyuvlz ....
Baross, vesebaj ellen..............................

Kérdezze meg az orvosát 
és megtudja, hogy a

Horgász, étvágygerjesztő......................
Kászun-Salutaris ........................................
Répáti, égvényes ásványvíz...................
Székely-Selters, idült gyomorbajok ellen

, II Sztojkai, cukorbetegség ellen................
. f gyógyhatása és kellemes ize össze nem ha-természetes ásványvíz I6nfliható a mesterséges ásványvizekkel ::

Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók^

Borhegyi, Imgyhajtó...........................
Boholti, üdítő viz.................................
Élőpatak!, sárgaság ellen..................
Felsőrákos! Mária, légcsőhurut ellen 
Hargitaligeti, üdítő ital.....................

Hel^rMtéjiviselő^
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forgalom, munka, leleményesség és takarékosság hosszú idő alatt segít pénzhez, de gyorsan, váratlanul 

nagy vagyonra szert tenni csakis nagy szerencse, nagyobb nyeremény utján lehet. Ezért vesz a legtöbb ember sors­
jegyet, mert ezáltal állandóan reménye van, gyorsan meggazdagodni.

Különösen a magy. kir. szab. osztálysorsjegyek kedveltek mindenütt, mert a kibocsátott 110 000 sorsieev 
közül 55.000 nyer, tehát biztosan minden második sorsjegy. A nyeremény-esélye páratlanok, nincs a világon 
sorsjáték-tervezet mely ily szolid és kedvező volna. b

Úgy a kibocsátásnál mint a húzásnál a m. kir. kormány gyakorolja a felügyeletet és ellenőrzést ez az nkn 
hogy a közönség teljes bizalommal van, az osztálysorsjegyek iránt. ’ c ’

A szerencse kiszámíthatatlan! Véletlentől függ sok ember boldogsága! Mindenkinek életében voitak 
és vannak pillanatok, mikor szerencséjét, boldogságát megállapíthatná! Talán az itt közölt névsorban levő saját neve 
vagy más, önnek kedves név melletti sorsjegyszám egy nagyobb nyereménnyel lesz kihúzva már a legközelebbi húzásokon’

jegyzék
a XXIV. magy. kir. szab. osz­
tálysorsjáték 55.000 nyeremé­
nyeiről, mely a 110.000 sors­
jegy közül ki lesz sorsolva 6 
■ hónap alatt. ---------

Legnagyobb nyeremény

1,000.000 K.

Kísérelje meg szerencséjét nálunk, mert

ICISS szerencséje NÄ5W •

Kiss Károly és Társa
bank részvénytársaság, a magyar kir. szabadéira, osztálysorsjátéh füelárusitá helye.

Központ : Kossuth Lajos-utca 13. sz. Fióküzletek : Rákóczi-ut 55. sz.

Hogy hívják ?
Ezen szerencseszámok csakis

(EGY MILLIÓ

í 
í
2
1 
2 
1
2
1
1
5
3
8
8

36
67
3

437
803

1528
140

34450
4850

100
4350
3350
3350

55.000

jutalomdij
nyeremény

á
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nyeremény és 
jutalomdij

KORONG.)
Korona.

600000
400000
200000
100000
90000
80000
70000
60000
50000
40000
30000
25000
20000
15000
10000
5000
3000
2000
1000
500
300
200
170
130
100
80

________48
K 14,459.000

Adél
Adolf
Adorján
Adrien
Agnes
Ágost
Aladár
Alajos
Albert
Alfonz
Alfréd

Amália
Ambrus

András
Anna
Antalka
Antónia
Aranka
Ármin
Arnold
Aron
Árpád
Arthur
Attila
Auguszta
Aurél
Aurélia

14709
34283

479
88059

102195
8357

95345
93671
73215

8528
37473
57507
40640

102215
3315

23141
37350
96069
98649
95916

102105
684

82105
634535
94220
26578
91345
58138
90710
37469

Dániel
Dávid
Demeter
Demjén
Dénes
Dezső
Domokos
Dóra
Dorottya
Döme
Dömötör

106933
29343

4406
108028
80133
13281

107657
8389

17026
60090
51484

Balázs
Bálint
Bandi
Barnabás
Beatrix
Béla
Benedek
Benjamin
Bernát
Berta
Bertalan
Bertold
Blanka
Bódogh
Boldizsár
Borbála
Böske
Boriska
Cristián
Cornélia
Constantin
Clementina
Clarissa
Cézár
Cecilia
Carolina
Camilla

78233
95012
20551
78229
6454

65958
8216

94224
13623
73224
39757

102104
38900

8274
4205

108108
22211
60115
68002

107250
107479

9807
37783
39442
29482
37790
56393

Eberhard
Edith
Ede
Eduard
Elek
Elemér
Eleonóra
Éliás
Ella
Elvira
Elza
Emanuel
Emil
Emilia
Emma
Endre
Erna
Eraesztin
Ernő
Ervin
Erzsébet
Etel
Eugénia
Éva

90755
57453
33803
91301
58562

102136
90726

107461
21058

108381
73333
80854
78235
57211
33813

489
79331

107155
12717
37781

4220
65962

107244
74136

Fábián
Fáni
Félica
Félix
Ferdlnánd
Ferenc*
Flóra
Flórián
Flóris
Fodor
Franciska
Frida
Frigyes
Füíöp

Géza
Gida
Gizella
Gottfried
Gusztáv
Gyárfás
Guidó

»
Gyula
Gyuri

Hedvig
Heléna
Henrik
Hermann
Hermina
Hubert
Hugó

Ibolyka
Ida
Ignácz
Ilka
Illés
Ilma
Ilona
Imre
Irén
Irma
István
Iván
Ivor
Izabella
Izidor
Izsó

826041 Káztnér102186 {, rí.,'
ooofís Katalin 

Kelemen 
Klára 
Klotild 
Konrád 
Kornélia 
Kornél 
Kristóf 
Krisztina

Lajos 
László 
Lázár 
Lénárd 
Lenke 
Leó 
Laura 
Loontin 
Leonora 
Lidia 
Lina 
Lívia 
Lóránt 
Lipót

nálunk kaphatók !
05972 Mátyás 526o3 
84618 Melinda lo2157 

107239 Menyhért 2oo68 
Mid 29845 
Mihály 56o56 
Miklós 102132 
Miksa 27181 
Milán 93673 
Mór 48170

67629
lo277o

981o
72137

loSlll
166o4
9o8ol

102330 
49222 
95017 

107145 
8102 

22958 
102133 
106154 
94963 
29749 
66918 
2340 

21354
&£ Lörincz 

Luda56o78
940o4

54793 
9o689 

lo8384 
21647 

1 o2271 
91olo 
84o46 

107683 
215o7 
247o4 

107476 
32o51 
56331

Gábor
Gábriel
Gáspár
Gedeon
Gergely
Gertrud

21375
73313

108104
50551
90908

Jakab 106174
anka 99o67
ános 60I2I
enő 102745
ólán 17o41
ónás 9o538
özsa 100963
ózsef 45591
udith 9o688
ulia 108386

Juliska 27994
Kálmán 83oo
Kamill 34295
Karolin lo746o
Károly 96o55

Ludmilla 39743 
Lukács 75oo9 
Ludvig lo2114 
Luiza 8224

Magda
Manő
Marcell
Margit
Mária
Mariska
Márk
Mária
Márton
Máté
Malvin
Matild

45192 
67698 

107497 
544o2 
73317 
51335 
24782 
5o474 
21o51 

2311 
224o3 

lo27ol

Náci lo617o
Nándor 27106
Natália 72796
Náthán 107474
Nelli 89620
Neszti 73375
Netti 6oo76
Nina 106172
Olga ”19^59
Oltvén 79338
Orbán 102711
Oszkár 3381
Ottilia 64248
Ödön 5o446
Ottó 616

.Pál 108073
Paula 67635
Péter 83897
Piroska Io21o7
Pista 103624
Pongrác 23121
Ráchel 94233
Rafael 79383
Regina lo8986
René 73386
Rezső 74134
Richárd 9812
Róbert 2oo56
Róland 24798
Rozália 8134
Rózsika 79349
Rudolf 67624
Salamon lo228

Sámson 7o484 
Sámuel lo7684 
Sándor loo958 
Sarolta 85669 
Sebestyén 5o455 
Simon lo6o38 
Stefánia 44717 
Szaniszló 2225o 
Szeréna 21516 
Szidónia lo2278 
Szilárd 19111
Tamás
Tasziló
Teofil
Teodor
Teréz
Terka
Tihamér
Tibor
Titusz
Tivadar
Tóbiás
Tódor

81210 
lo6o59 
27127 
9o814 

lo216o 
8241 

32465 
581o4 
lolo6 
7o476 

102487 
lo6o36

Urlik
Urbán

2943o
38877

Valentin
Valéria
Vendel
Verona
Vidor
Viktor
Viktória
Vilma
Vilmos
Vince

lo21o9 
6oo83 
6o574 

107232 
27370 
6ol34 

loo!87 
9o664 
34o83 

lo745o 
Io6187 
86341
9o545 
41646 

1 87537 
107175

R szives megrendelésdet postafordultával kérjük, hogy a kívánt számot ídfihfaben el ne adjuk 1
Az I. OSZt. Sorsjegyek Tessék kivágni és czimtinkre beküldeni:

M~ MEGRENDELÉS. TBára ■ i

Nyolcad 
Negyed 
Fél . . 
Egész .

1.50 korona 
3. „
6.— „

12.— ..

húzása

május 19 is Zl-én.

Kiss Károly és Társa bank részv. társ.
Budapest, IV. Kossuth Lajos-utcza 13.

Szíveskedjék nekem a XXIV. sorsjáték 1. osztályára a 
sorsjegyet, hivatalos tervet és majd nyereményjegyzéket küldeni.

A sorsjegy árét : ) mellékelve bélyegekben küldöm.
I .... \ egyidejűleg postautalványon küldöm.

........... KOr. Till. ) kérem utánvételezni.
(A meg nem felelő módot szíveskedjék áthúzni.)

^ Név : ................................................... ................................
) Lakhely, utcza, házszám:
) Utolsó posta, (megye)

Pontos 
czim:

Nyomatott a »^breczeTkön^nShidájB^

. ... ; :vr'
uú&M»


